



**Tradiție și
performanță**



Universitatea
Ștefan cel Mare
Suceava

În această ediție

- 3 Evenimente
- 5 Legislație
- 6 Hotărârile Senatului USV
- 6 Hotărârile Consiliului de Administrație



60 ANI
1963-2023





Evenimente

1 aprilie 2023 Studentă USV, locul I la Campionatul Național Universitar de Karate

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava și-a mărit palmaresul sportiv prin titlul de campioană națională universi-

Gheorghe Pricop, cadru didactic al Facultății de Educație Fizică și Sport, reprezentanta USV s-a aflat la prima participare la un campionat național, surclasând în cadrul competiției reprezentante ale Universității „Titu Maiores-

Naționale de Informații „Mihai Viteazul” București, Universității de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu Mureș. Parcursul Iuliei Rusu în cadrul Campionatului Național Universitar de Karate, desfășurat la Complexul Olimpic Izvorani, a fost unul încărcat de victorii categorice. Rezultatele pe care ea le-a obținut în calificări au fost confirmate de victoria clară, scor 8-0, înregistrată în semifinale. În finala competiției, studenta USV a întâlnit-o pe reprezentanta Universității Naționale de Educație Fizică și Sport București, pe care a învins-o cu scorul de 3-1. Locul I obținut de sportiva USV îi asigură acesteia poziția de membru al lotului național universitar de karate, care, în luna iunie, va participa la Campionatul European Universitar de Karate.



tară la karate, categoria +68 kilograme, obținut de Iulia Rusu, studentă în anul I în cadrul Facultății de Drept și Științe Administrative. Coordonată de lector univ. dr.

cu” din București, Universității din Oradea, Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” București, Universității Naționale de Educație Fizică și Sport București, Academiei

9-13 aprilie 2023 Premii oferite de USV la Olimpiada națională de limba franceză

Conștientă de rolul determinant pe care îl are conexiunea dintre învățământul preuniversitar și cel universitar pentru asigurarea coerenței sistemului educațional național, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava se implică în numeroase activități și evenimente menite să încurajeze, recompensând-o, performanța elevilor și să promoveze bunele practici ale profesorilor lor. Olimpiadele școlare, care reușesc anual mii de copii și adolescenți creativi, pasionați de studiu, au beneficiat adeseori

de atenția și sprijinul universității sucevene. Și în 2023 (ca în mulți dintre anii precedenți), la Olimpiada națională de limbi romanice – Limba franceză, desfășurată la Cluj-Napoca, au fost oferite câteva

premier speciale din partea USV următorilor elevi, care s-au remarcat obținând punctaje foarte mari la cele două probe dificile ale concursului: David Ciobanu (clasa a VII-a, Școala Gimnazială „Mihai Viteazul”



din Călărași), Catinca Maria Stan (clasa a IX-a, Liceul Teoretic „Jean Monnet”, București), Emanuela Ungur (clasa a X-a, Liceul Teoretic „Petru Rareș” din Târgu Lăpuș), Mara Ioana Badea (clasa a XII-a, Colegiul Național „Sf. Sava”, București), Alexandra Șerban și Andrei Azamfirei (clasa a VIII-a, respectiv clasa a XI-a, Liceul Teoretic „Onisifor Ghibu”, Cluj). Patrick Mihail Vasile, elev în clasa a VII-a la Școala Gimnazială „Sf. Iacob” din Câmpulung, a primit și el un premiu special al USV, fiind nominalizat de Comisia centrală a Olimpiadei de limba franceză datorită pasiunii emoționante și seriozității cu care a tratat concursul național. Trebuie precizat că elevii

din județul Suceava au obținut rezultate frumoase la această olimpiadă: Iuliana Avdei și Alexia Maria Beleca, eleve în clasa a XI-a la Colegiul Național „Petru Rareș”, au primit premiul I, respectiv premiul al II-lea ale Ministerului Educației la categoria la care au participat fiecare, iar Andreea Patricia Timișag, de la Colegiul Național „Mihai Eminescu”, s-a bucurat de premiul special al Universității „Babeș-Bolyai”. În discursul ținut la festivitatea de premiere, președintele Comisiei centrale, conf. univ. dr. Simona-Aida Manolache, prodecan al Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul USV, a subliniat că reușita unei olimpiade este condiționată de

încrederea pe care elevii, profesorii și părinții și-o acordă unii altora și și-a exprimat admirația față de modul exemplar, deosebit de ospitalier și eficient, în care întreaga echipă de la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu” din Cluj-Napoca, condusă cu eleganță și empatie de doamna directoare Simona Dobrescu, a asigurat buna desfășurare a activităților specifice unui concurs de asemenea amploare. În inima Ardealului, limba franceză a fost, din nou, un liant între oameni și instituții, iar Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava s-a dovedit a fi un factor de coeziune pentru educația națională.

20 aprilie 2023 **Finalizarea implementării proiectului „DECIDE – Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală”**

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, în parteneriat cu Institutul de Economie Națională al Academiei Române și cu Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Neamț, a finalizat implementarea proiectului „DECIDE - Dezvoltare prin educație antreprenorială și cercetare inovativă doctorală și postdoctorală”, Cod SMIS 2014+ 125031. Proiectul a fost cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014 - 2020, Axa prioritară 6 „Educație și competențe”, Obiectiv specific 6.13. – Creșterea numărului absolvenților de învățământ terțiar universitar și non universitar care își

găsesc un loc de muncă urmare a accesului la activități de învățare la un potențial loc de muncă / cercetare/ inovare, cu accent pe sectoarele economice cu potențial competitiv identificate conform SNC și domeniile de specializare inteligentă conform SNCDI, și s-a derulat pe o perioadă de 42 de luni. Obiectivul general al proiectului a vizat creșterea angajabilității absolvenților de învățământ superior (doctoranzi și cercetători postdoctorat), în special în sectoarele economice cu potențial competitiv și în domeniile de specializare inteligentă; creșterea relevanței sistemelor de educație și formare pe piața muncii prin dezvoltarea de programe educaționale personalizate, de calitate; dezvoltarea capitalului uman din cercetare-dezvoltare-inovare și asigurarea oportunităților care să faciliteze accesul la un loc de muncă, prin mecanisme

pentru anticiparea și dezvoltarea competențelor, inclusiv a celor antreprenoriale, prin asigurarea oportunităților pentru pregătirea pedagogică a membrilor grupului țintă care au în vedere o carieră didactică universitară, prin promovarea componentei practice a cercetării ce vizează flexibilizarea și dezvoltarea de relații durabile între companii (mediul de afaceri) și universități, respectiv institute de cercetare. Grupul țintă al proiectului a fost format din 3 serii succesive de doctoranzi și cercetători postdoctorat, respectiv 66 de doctoranzi la studii universitare de doctorat, precum și 30 de cercetători postdoctorat, proveniți din regiuni mai puțin dezvoltate, în special Regiunea de Nord-Est, fără a exista restricții pentru candidații din alte regiuni. Obiectivele specifice ale proiectului au avut în vedere: selecția și monitorizarea a 96 de doctoranzi și

cercetători postdoctorat, membri ai grupului țintă, precum și dezvoltarea unui portal-sistem IT în scopul colectării și evaluării feedback-ului privind angajabilitatea absolvenților, respectiv pentru dezvoltarea de noi programe de studii; dezvoltarea de competențe antreprenoriale și acordarea de asistență financiară pentru 96 de doctoranzi și cercetători post-doctorat, înregistrați la Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) și la Institutul de Economie Națională din București (IEN), prin participarea la un program de formare antreprenorială care a inclus și experiență practică personalizată; dezvoltarea personală și profesională a 96 de doctoranzi și cercetători post-doctorat, în vederea creșterii accesului la piața muncii prin furnizarea de servicii de consiliere și orientare profesională personalizate; dezvoltarea și furnizarea de cursuri de formare a competențelor transversale pentru 96 de doctoranzi și cercetători post-doctorat în vederea creșterii accesului pe piața muncii, în special în sectoarele economice cu potențial competitiv și din domeniile cu specializare inteligentă, precum și pentru dezvoltarea carierei didactice; dezvoltarea și consolidarea a minimum 12 parteneriate între universități-institute de cercetare și angajatori, precum și asigurarea accesului la infrastructuri moderne de cercetare și inovare prin susținerea mo-

bilităților interne și internaționale, participarea la conferințe și manifestări științifice, în vederea atragerii și menținerii în programe de înaltă calitate și creșterea angajabilității în domeniul studiilor realizate, pentru 96 de doctoranzi și cercetători postdoctorat. Pe parcursul implementării proiectului au fost atinse următoarele rezultate principale:

- ✓ S-a realizat metodologia de selecție și monitorizare.
- ✓ Au fost selectați în grupul țintă 66 de doctoranzi și 30 de cercetători post-doctorat, pe parcursul a 3 serii succesive.
- ✓ A fost creat programul antreprenorial și metodologia de evaluare calitativă pentru finalizarea programului antreprenorial.
- ✓ Au fost susținute patru module program antreprenorial: Dezvoltare personală, Inovare și valorificarea rezultatelor cercetării, Dezvoltare antreprenorială și Creștere economică și dimensionarea cercetării la nevoile pieței, pentru fiecare serie de grup țintă.
- ✓ În vederea organizării și susținerii activităților de consiliere și orientare profesională individuală a fost realizat planul de implementare și o procedură de consiliere și orientare profesională.
- ✓ Au fost furnizate, pentru fiecare serie, cursurile de formare a competențelor transversal: Inovare socială; Îmbunătățirea accesibilității, a utilizării și a calității TIC; Dezvoltare durabilă și cercetare-inovare și Nediscriminare.

✓ În vederea derulării programelor privind experiența practică personalizată au fost dezvoltate și consolidate 40 de parteneriate între universitate/institut și organizații economice/centre de cercetare/stațiuni de cercetare.

✓ A fost organizat un târg de networking pentru fiecare serie de grup țintă, precum și trei evenimente în cadrul cărora membrii grupului țintă au prezentat planurile de afaceri dezvoltate pe parcursul activităților, iar cercetătorii post-doctorat au susținut inclusive planurile de sustenabilitate.

✓ Ca urmare a participării la activitățile proiectului, toți cei 96 de membri ai grupului țintă, selectați în trei serii consecutive, au fost sprijiniți financiar pentru o perioadă de 12 luni.

✓ Pe parcursul perioadei de implementare a proiectului, cei 96 membri ai grupului țintă au publicat peste 100 de articole științifice indexate în baze de date internaționale.

✓ A fost dezvoltat portalul-sistem IT în scopul colectării și evaluării feedback-ului privind angajabilitatea absolvenților și dezvoltarea de noi programe de studiu. Valoarea totală a proiectului a fost de 6.147.760,77 lei, din care valoarea cofinanțării UE a fost de 5.737.866,77 lei. Perioada de implementare a proiectului a fost de 42 de luni (21 iunie 2019 – 20 aprilie 2023). Manager de proiect - Conf. univ. dr. Mariana Lupan.

Legislație

Legea nr. 96/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 322 din 18 aprilie 2023.

Legea nr. 102/2023 pentru modificarea și completarea Legii nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, a Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, precum și pentru completarea art. 64 din Legea nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 322 din 18 aprilie 2023.

Hotărârea nr. 346/2023 pentru aprobarea Normelor metodologice privind constituirea, funcționarea, evaluarea și acreditarea entităților din infrastructura de inovare și transfer tehnologic, precum și modalitatea de susținere a acestora, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 341 din 24 aprilie 2023.

Hotărârea nr. 367/2023 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/programeelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2023-2024, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 342 bis din 24 aprilie 2023.

Hotărârea nr. 356/2023 privind aprobarea domeniilor și programelor de studii universitare de master acreditate și a numărului maxim de studenți ce pot fi școlarizați în anul universitar 2023-2024, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 345 din 25 aprilie 2023.

Ordinul nr. 3889/2023 privind constituirea Consiliului științific care coordonează administrarea Registrului Matricol Unic al Universităților din România, Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 324 din 19 aprilie 2023.

Hotărârea nr. 372/2023 privind modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.336/2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind organizarea și dezvoltarea carierei personalului contractual din sectorul bugetar plătit din fonduri publice, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 358 din 27 aprilie 2023.

Hotărârile Senatului USV

Hotărârea nr. 30/5 aprilie 2023 cu privire la modificarea Anexei Hotărârii Senatului USV nr. 99 din 14.09.2017 privind aprobarea cuantumurilor minime și maxime ale burselor acordate studenților de la ciclurile de studii universitare de licență și de masterat din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu modificările și completările ulterioare.

Hotărârea nr. 31/12 aprilie 2023 cu privire la modificarea Anexei Hotărârii Senatului USV nr. 99 din 14.09.2017 privind aprobarea cuantumurilor minime și maxime ale burselor acordate studenților de la ciclurile de studii universitare de licență și de masterat din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, cu modificările și completările ulterioare

Hotărârea nr. 32/12 aprilie 2023 cu privire la modificarea organigramei sistemului academic și a organigramei sistemului administrativ din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava.

Hotărârile Consiliului de Administrație

Hotărârea nr. 25/ 4 aprilie 2023 cu privire la aprobarea valorilor burselor speciale de performanță acordate de CCABU.

Hotărârea nr. 26/ 4 aprilie 2023 cu privire la acordarea unor burse speciale de către Comisia centrală de acordare a burselor la nivel de Universitate.

Hotărârea nr. 27/ 4 aprilie 2023 cu privire la acordarea sporului pentru condiții de muncă.

Hotărârea nr. 28/ 7 aprilie 2023 cu privire la aprobarea Devizului General actualizat la faza PT+DE pentru obiectivul „Reabilitare, modernizare și dotare Corp D”, în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 10, Obiectiv specific 10.3, apelul de proiecte nr. POR/275, cod SMIS 125008.

Hotărârea nr. 29/ 11 aprilie 2023 cu privire la abrogarea HCA nr. 28/ 7.04.2023 cu privire la aprobarea Devizului General actualizat la faza PT+DE pentru obiectivul „Reabilitare, modernizare și dotare Corp D”, în cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 10, Obiectiv specific 10.3, apelul de proiecte nr. POR/275, cod SMIS 125008.

Hotărârea nr. 30/ 11 aprilie 2023 cu privire la modificarea valorii investiției pentru obiectivul „Reabilitare, modernizare și dotare Corp D- FIESC”.

Hotărârea nr. 31/ 13 aprilie 2023 cu privire la aprobarea valorilor burselor în cadrul Facultăților și Consiliului Studiilor Universitare de Doctorat, pentru semestrul al II-lea, anul universitar 2022-2023.

Hotărârea nr. 32/ 25 aprilie 2023 cu privire la aprobarea Calendarului pentru concursul de ocupare a posturilor didactice vacante, publicate în Monitorul Oficial al României nr. 152 din data de 24 aprilie 2023.

60
ANI
1963-2023

USU
Universitatea
„Ștefan cel Mare”
Suceava
Fondată în 1963

Viziune și creativitate

Editor: Serviciul Relații Publice,
Comunicare și Imagine.

Tel: +40 230 216 147 (520)

Fax: +40 230 520 080

E-mail: relpub@usm.ro

Copyright © 2023 Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava. Toate drepturile rezervate. Copierea, distribuirea sau republicarea conținutului acestei publicații fără acordul editorului este ilegală.

